

сферах, як захист даних, токенизація активів та запобігання відмиванню коштів. Зокрема, блокчейн може використовуватися для захисту даних державних реєстрів від фальсифікацій та створення стандартів для протидії відмиванню грошей [4].

Тим не менш, існують певні труднощі у впровадженні блокчейн-технологій, пов'язані з високим енергоспоживанням деяких алгоритмів, складністю масштабування та правовими обмеженнями. Для ефективного використання блокчейну в Україні важливо удосконалити законодавчі механізми та адаптувати правову систему до нових технологій [4].

Отже, Україна потребує чіткої правової бази для регулювання блокчейн-технологій, яка враховувала б швидкий розвиток цієї технології у світі та її застосування в юридичній сфері. Для цього необхідно створити законодавчі ініціативи, які б забезпечували не лише правовий захист учасників ринку, а й ефективне впровадження блокчейну у державні реєстри та інші важливі інституції.

Список використаних джерел

1. Костенко О.В., Радутний О.Е. Блокчейн і метавсесвіт: правові аспекти. Юрид. наук. електрон. журн. С. 500–501.
2. Проект Закону про стимулювання ринку криптовалют та їх похідних в Україні. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=62710 (дата звернення: 05.09.2021).
3. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування операцій з віртуальними активами в Україні. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=64696 (дата звернення: 05.09.2021).
4. Ніколашин А. О. Розвиток правового регулювання технології блокчейн в Україні. Кам'янець-Подільськ : К-ПНУ ім. Івана Огієнка, 143 с.

Олександр ГОЛОВКОВ,
*доцент кафедри тактико-спеціальної підготовки
факультету № 2 Донецького державного університету
внутрішніх справ, кандидат юридичних наук*

ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ПОЛЩЕЙСЬКИХ ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВОПОРЯДКУ У ПРИФРОНТОВИХ ТА ЗВІЛЬНЕНИХ ТЕРИТОРІЯХ

Сектор безпеки і оборони України відіграє критично важливу роль у забезпеченні стійкості держави в умовах воєнного стану. Збройні сили України, Національна гвардія, Служба безпеки України та інші силові структури здійснюють оборонні операції, ліквідацію загроз та боротьбу з ворожими диверсійними групами. Однак після звільнення територій саме Національна поліція України забезпечуватиме відновлення публічної безпеки, правопорядку та налагодження життя населення. У цих умовах її діяльність матиме низку особливостей, що потребують адаптованих підходів у підготовці правоохоронців.

Поліція виконує одразу кілька критично важливих функцій на прифронтових та деокупованих територіях. Насамперед це забезпечення публічного порядку, виявлення та припинення кримінальної діяльності, а також ідентифікація осіб, що можуть становити загрозу публічній безпеці. Діяльність правоохоронців включає документування військових злочинів, роботу зі свідками та потерпілими, контроль за обігом зброї, а також виявлення груп впливу. Важливою є координація дій з військовими адміністраціями та міжнародними організаціями, що займаються гуманітарною допомогою. Значну роль відіграє також робота з доказовою базою для майбутніх судових процесів, що може включати співпрацю з міжнародними судовими установами.

Ефективність поліції значною мірою залежить від довіри населення. У звільнених районах громадяни часто перебувають у стані високої недовіри як до державних структур, так і до окремих силових відомств. Завданням правоохоронців є не лише встановлення контролю, а й налагодження комунікації, проведення інформаційних кампаній щодо доступних правових механізмів захисту та співпраці. Особливої уваги потребує робота з уразливими групами, такими як діти, літні люди та особи, що постраждали від окупаційного

режиму. Поліцейські повинні мати відповідні навички кризової комунікації та роботи з потерпілими. Для ефективного виконання завдань необхідно посилювати психологічну підготовку особового складу, що сприятиме їхній адаптації в умовах підвищеного психологічного навантаження.

Одним із ключових аспектів цієї підготовки є психологічна підтримка правоохоронців, які працюють у складних умовах звільнених територій. У цьому напрямку реалізується ініціатива «Блакитне небо для України», що спрямована на навчання поліцейських ефективним методам подолання стресу та реабілітації. Проєкт включає підготовку за міжнародними стандартами психологічної допомоги, впровадження практик емоційного відновлення та підтримку поліцейських у кризових ситуаціях. Його реалізація є важливим кроком у підвищенні стресостійкості та професійної витривалості правоохоронців на звільнених територіях [1]. Емоційна стійкість поліцейських безпосередньо впливає на ефективність виконання службових обов'язків, тому в Україні вже діють ініціативи, спрямовані на психологічну реабілітацію силовиків. Наприклад, проєкт «Пункти психологічних практик» під егідою Міністерства внутрішніх справ України передбачає індивідуальні програми реабілітації, зокрема каністерапію та методики десенсибілізації (EMDR) [2]. Комплексний підхід до психологічної реабілітації правоохоронців відіграє ключову роль у забезпеченні їхньої стресостійкості та ефективності. Впровадження сучасних методик емоційного відновлення та кризової підтримки сприяє підвищенню якості правоохоронної діяльності у постконфліктних регіонах, що є необхідною умовою для відновлення стабільності та безпеки.

У процесі забезпечення правопорядку на прифронтових та звільнених територіях важливим є врахування міжнародного досвіду миротворчих місій, зокрема діяльності цивільної поліції ООН. О.О. Пихтін та Р.І. Дімітров у своєму дослідженні розглянули роль цивільної поліції ООН як ключового елемента миротворчих операцій. «Більше ніж 11 000 поліцейських з понад 90 країн беруть участь у 18 різних місіях, виконуючи завдання з патрулювання, підготовки, консультування місцевих поліцейських служб, забезпечення дотримання

міжнародних стандартів прав людини та відновлення верховенства права» [3, с. 98–99]. Наприклад, Сили ООН з охорони в колишній Югославії (СООНО), що склалися із військовослужбовців, воєнних спостерігачів, цивільної поліції, матеріально-технічної служби, медичних працівників та були розгорнуті на території Хорватії, мали головним завданням створення необхідних умов для проведення ефективних переговорів з учасниками конфлікту, захист цивільного населення від збройних нападів, а також демілітаризацію районів під охороною ООН. Поліцейські місії здійснювали імміграційний і митний контроль на кордонах районів під охороною ООН, які співпадали з міжнародно визнаними кордонами. Також було впроваджено механізми моніторингу ситуації та співпраці з місцевими правоохоронними органами для відновлення публічної безпеки [4].

Цей досвід підкреслює важливість інтеграції міжнародних стандартів та практик у діяльність національних правоохоронних органів на звільнених територіях. Співпраця з міжнародними організаціями, впровадження сучасних методів роботи та дотримання прав людини є ключовими аспектами ефективного відновлення правопорядку в постконфліктних регіонах.

В Україні також відбувається співпраця з міжнародними партнерами. У 2024 році спеціалізована група Європейських Сил Жандармерії відвідала Снігурівку для підтримки українських правоохоронних органів у забезпеченні стабільності та правопорядку на деокупованих територіях. Візит включав обмін методиками, тактиками та процедурами, які є критичними для зміцнення безпеки та стабільності в регіоні [5].

Забезпечення правопорядку у прифронтових та звільнених територіях є багатогранним процесом, що виходить за межі стандартних поліцейських завдань. Поліція виконує функцію не лише правоохоронного органу, а й соціального медіатора між громадянами, державою та міжнародними партнерами. Для успішного виконання цих завдань необхідно адаптувати підготовку поліцейських, включаючи психологічну, до умов постконфліктного

середовища, впроваджувати сучасні технології та активно використовувати найкращі світові практики у сфері публічної безпеки.

Список використаних джерел

1. Як «Blue Haven for Ukraine» – «Блакитне небо для України» допоможе поліцейським і громадам. URL: <https://www.euam-ukraine.eu/ua/news/how-blue-haven-for-ukraine-blakitne-nebo-dlya-ukrayini-will-help-police-officers-and-communities/> (дата звернення: 30.03.2025).
2. Реабілітація захисників: МВС реалізує проєкт «Пункти психологічних практик». URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3921739-reabilitacia-zahisnikiv-mvs-realizue-proekt-punkti-psihologicnih-praktik.html> (дата звернення: 30.03.2025).
3. Пихтін О. О., Дімітров Р. І. Цивільна поліція ООН як найважливіша частина миротворчих операції ООН в усьому світі. Миротворча діяльність поліції (зарубіжний досвід). Харків, 2017. С. 98–99.
4. Сили ООН з охорони в колишній Югославії: Від миротворчої діяльності до військового втручання. URL: https://mil.in.ua/uk/blogs/syly-oon-z-ohorony-u-kolyshnij-yugoslaviyi-vid-myrotvorchoyi-dilyanosti-do-vijskovogo-vtruchannya/#google_vignette (дата звернення: 30.03.2025).
5. Забезпечення стабільності на деокупованих територіях: заступниця Голови КМСС та делегація Європейських Сил Жандармерії відвідали Снігурівку. URL: <https://www.euam-ukraine.eu/ua/news/stability-policing-in-liberated-territories-euam-s-deputy-head-and-the-european-gendarmerie-force-in-snihurivka/> (дата звернення: 30.03.2025).

Олександра ГОНЧАРУК,

*курсант I курсу навчально-наукового інституту № 4
Харківського національного університету внутрішніх справ*

Науковий керівник:

Василь ЛУЧИК,

*професор кафедри протидії кіберзлочинності
Харківського національного університету внутрішніх справ,
доктор економічних наук*

ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИКИ НАВЧАННЯ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ

КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ У МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ

Інтерактивні методики навчання посідають дедалі важливіше місце в системі військової освіти, особливо у процесі підготовки майбутніх офіцерів. У сучасних умовах стрімкого розвитку технологій, гібридних загроз та зміни